

# Зов родной земли

Мурад Азимзаде: Наша цель - Великое возвращение в Западный Азербайджан

Ознакомление Президента Ильхама Алиева 24 декабря минувшего года с условиями, созданными в административном здании Общины Западного Азербайджана, и взгляды, высказанные главой государства на встрече с группой представителей интеллигенции Западного Азербайджана, положили начало новой эпохе в истории нашего народа, став важным шагом на пути к осуществлению заветной мечты наших сограждан о возвращении в Западный Азербайджан.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,  
«Бакинский рабочий»

Многочисленные архивные документы подтверждают, что Западный Азербайджан - наша историческая земля. Азербайджанцы веками жили на территории, которая вследствие исторической несправедливости ныне именуется Арменией. Уцелевшие средневековые карты также доказывают, что Западный Азербайджан является исконно азербайджанской землей, о чем свидетельствуют исторические названия городов и сел, отраженные на них.

К сожалению, за последние годы в одном из древних азербайджанских городов - Иреване были разрушены Иреванская крепость, Ханский дворец, мечеть Аббаса Мирзы, мечеть Зал хана, мечеть Демирбулаг, мечеть Сартип хана, мечеть Гаджи Новрузали бека, мечеть Гаджи Джафара и многие другие религиозные и исторические памятники нашего народа.

Уцелевшие мечеть Гаджи Имамверди и Голубая мечеть в Иреване были персианизированы Арменией. В результате оккупационной политики Армении такого рода акты вандализма были совершены против наших исторически важных памятников и в других районах Западного Азербайджана. Поэтому сегодня как никогда ранее актуализируется тема Западного Азербайджана.

Со своей стороны мы создаем площадку для этой общины, и сегодня в гостях у газеты «Бакинский рабочий» представитель интеллигенции Западного Азербайджана, наш коллега, телеведущий и журналист Мурад Азимзаде.

- Мурад, как один из активистов Движения западных азербайджанцев вы на протяжении нескольких лет без усталости работаете в сфере масс-медиа и во имя торжества справедливости и возвращения на историческую родину - в Западный Азербайджан его истинных хозяев периодически посвящаете свои передачи этой теме,

активно выступаете в социальных сетях с наболевшей темой. Нашей читательской аудитории будут интересны ваши впечатления о новой исторической возможности вернуться в родные края.

- В моем понятии Западный Азербайджан - это целостный и великий Азербайджан. Общеизвестно, что в основе идеи азербайджанства лежат целостность и величие нашей страны. Кроме того, Западный Азербайджан - моя родина. Это святой край, где родились и жили мои деды, отец и мать. Это место, к которому стремятся миллионы азербайджанцев, познавших суровое лицо истории и насильственно разлученные со своей Отчизной, селом и родными.

Поэтому наша сегодняшняя цель - Великое возвращение в Западный Азербайджан! Это - торжество возвращения тюрка к себе самому, в Западный Азербайджан!

В 1988 году нашу семью, как и тысячи других, принудительно депортировали из села Нариманлы Гейчинского махала Басаркечарского района Западного Азербайджана



**Великое возвращение в родные края является стратегической программой каждого члена Общины, каждого азербайджанца на ближайшую перспективу**

на. Сначала мы поселились в Шамкирском районе, затем в городе Гянджа. Я вырос с болью от того, что меня разлучили с моей родиной и моей семьей. Мне 33 года и каждый день мы говорили о Гейче, нашем селе Нариманлы, с болью думали о судьбе могил наших предков. Мой дед Гасан до последних мгновений своей зрелости, до последнего вздоха говорил о Гейче. Он покинул мир с тоской по родному краю. Поэтому для меня Западный Азербайджан - это вопрос национального самосознания, нравственной ценности, достоинства и чести...

- Как вы думаете, что предвещают актуализация вопроса Западного Азербайджана на фоне деоккупации Карабахского и Восточно-Зангезурского регионов и встреча представителей Общины Западного Азербайджана с Президентом Ильхамом Алиевым?

- Славная Победа в 44-дневной Отечественной войне, которую мы одержали под руководством Верховного Главнокомандующего, Президента Ильхама Алиева, еще раз показала миру силу, волю и могущество страны под названием Азербайджан. В результате планомерной политики, проводимой господином Президентом, народ не забыл Карабах и чувство мести живет



в каждом из нас. Молодежь, выросшая под руководством победоносного Верховного Главнокомандующего, своей жизнью и кровью вернула Карабах. Карабахская Победа стала началом наших новых побед. Ярким примером тому являются поствоенные дипломатические победы господина Президента. Мы перевязали свою карабахскую рану своей Победой, создав таким образом почву для дальнейших грандиозных побед. Наши следующие успехи станут возможными благодаря дальновидным, стратегическим, политическим шагам

Президента Ильхама Алиева, обеспечивающим устойчивый мир не только в регионе Южного Кавказа, но и во всем мире.

В этом контексте встреча главы государства с представителями интеллигенции Западного Азербайджана предвещает нам возвращение на свои исторические земли в ближайшем будущем. Уверен, этот день не за горами. После второй Карабахской войны наш победоносный Верховный Главнокомандующий посетил могилу своего деда в Нахчыване и указал, что его дед жил в Зангезуре, в Западном Азербайджане, пообещав, что наше возвращение в Западный Азербайджан будет реальным в ближайшем будущем. Выдвижение Президентом Ильхамом Алиевым требований в рамках международного права и наше мирное возвращение в Западный Азербайджан являются дорожной картой для осуществления нашей заветной мечты.

Тот факт, что Президент Ильхам Алиев затронул тему возвращения в Западный Азербайджан на встрече с представителями местных телеканалов, рассказал о встрече с Общиной Западного Азербайджана и подчеркнул необходимость возвращения на нашу исконную землю, доказывает, что в нашем регионе

возникла новая реальность. Мы, молодые западные азербайджанцы, поддерживаем все политические требования нашего Президента, будь то на фоне войны, мира или международного права, и мы верим, что вернемся в Западный Азербайджан с миром, тем самым показав мировому сообществу новую модель мира в регионе.

- Мурад, каково ваше личное участие в процессе мирного возвращения в Западный Азербайджан истинных его хозяев и что вы планируете сделать для этого в ближайшем будущем?

- Мирное возвращение в Западный Азербайджан является приоритетной целью современного Азербайджана. Как телеведущий и журналист считаю важным подготовить и транслировать серию программ и исследовательских материалов о том, что Западный Азербайджан - древняя азербайджанская земля. Также на международной арене мы должны донести до мирового сообщества правду о Западном Азербайджане. Надо показать всем фактами, что нас депортировали четыре раза в разные годы XX века. Местные СМИ должны всегда держать тему Западного Азербайджана на повестке дня, представлять общественности воспоминания и факты из жизни интеллигенции Западного Азербайджана. Мы все должны работать вместе, сообщая, чтобы за короткое время преодолеть долгий путь, который нам предстоит пройти. Сделать Азербайджан великим и единым, создать новую модель мира в регионе можно будет вернувшись в Западный Азербайджан. Дальновидная политика Президента Ильхама Алиева обязательно вернет нас туда, в наш долгожданный Западный Азербайджан.

Мыслью о возвращении на родные исторические земли Азербайджана одержимы не только пожилые представители Общины Западного Азербайджана. Великое возвращение в родные края является стратегической программой каждого члена Общины, каждого азербайджанца на ближайшую перспективу.